
Недељник:  Интервју  са  високим  представником  Валентином
Инцком

Разговарао: Брано Миљуш

Недељник: Најдуже сте у БиХ од свих високих представника, а по нашем суду и најуспјешнији.
Шта је БиХ донијела Вама, а шта сте Ви донијели њој за то вријеме. (Искрено И без коришћења
Бонских овлашћења постигли сте више него да сте их користили). Како то објашњавате ако не
излазите из мандата.

Валентин  Инцко:  Прије  свега,  хвала  Вам  на  љубазним  ријечима.  Ја  сам  искрен  пријатељ  Босне  и
Херцеговине и њених људи. И веома сам везан за ову регију, укључујући и БиХ, још од првих дана моје
дипломатске каријере, почетком осамдесетих.

Увијек кажем да су највећи ресурс БиХ њени људи. Људи БиХ су оно што ми даје нешто вриједно: сталну
вјеру у доброту људског рода. Њихова различитост је драгоцјена у савременом свијету и може послужити
као узор добросусједског суживота, упркос специфичним страшним ратним дешавањима из деведесетих.

Када је ријеч о политичкој ситуацији овдје, мислим да би политичари могли научити пуно од обичних људи.
Умјесто да троше вријеме на причу о подјелама и прошлости, треба да слиједе народ и да причају о томе
како да раде заједно на изградњи успјешније будућности за све у овој земљи.

Недељник: Да ли и данас, након што се у Европи чују све гласније оцјене које мултинационалност
и мултикултуралност проглашавају покојном, вјерујете као по доласку на ову високу функцију у
БиХ у мултикултуралну и мултиетничку заједницу три народа и два ентитета у БиХ?

Валентин  Инцко:  Апсолутно.  Различитост  и  мултикултуралност  у  БиХ  прошли  су  кроз  тешкоће  у
деведесетима, али сигурно нису нестали. Добросусједски односи и суживот са онима који су “различити”
од нас је суштина живота у БиХ. То је судбина Европе. Погледајте Војводину у Србији, Швајцарску, Енглеску
или модерну Шведску која има министрицу образовања поријеклом из БиХ.

Недељник: Да ли за овакву БиХ има мјеста у ЕУ и поред свих напора да добије кандидатски
статус или су у праву они који кажу да ће се ЕУ прије распасти него што ће БиХ бити у стању да
се трансформише     успјешном интеграционистичком политиком у државу која би могла да буде
пуноправан члан такве уније?

Валентин Инцко: Да, за БиХ у ЕУ има мјеста. БиХ је персонификација онога што је суштина ЕУ. Мото
Европске уније “Уједињени у разноликости” је нешто што се савршено уклапа у опис БиХ. Европљани, или у
овом случају људи из БиХ, ујединили су се да раде заједно за мир и просперитет, а истовремено се
обогаћују различитошћу култура и традиција.

Недељник: Како су на стабилност и безбједност БиХ, из угла Вашег мандата, утицале посљедње
Хашке пресуде. И да ли је ад хоц суд у Хагу створио предуслове за помирење из угла Савјета за
имплементацију мира у БиХ као и у региону Западног Балкана?

Валентин Инцко: Демократска и зрела друштва се слажу око суштинске ствари осуде ратних злочина.
Нема “али” ни “ако”, и о томе нема преговарања. Или поштујете владавину права, укључујући међународну
правду, или не. То је просто тако. Такав је био случај и са нацистичким ратним злочинцима у Њемачкој или
у мојој родној држави Аустрији.

Сви они који су свјесно изабрали да славе оптужене или осуђене ратне злочинце и да релативизују ратне
злочине и њихове жртве, искључили су себе из цивилизованог свијета.

Стога, када се ради о недавним или било којим пресудама које је донио Хашки трибунал, позивам све
органе у БиХ да се, у складу са њиховим надлежностима, уздрже од служења политичким калкулацијама и
искривљивања значаја правде коју је изрекао Хашки трибунал. Овај апел се односи и на рад свих домаћих
судова који се баве предметима ратних злочина унутар БиХ.

https://www.ohr.int/%d0%bd%d0%b5%d0%b4%d0%b5%d1%99%d0%bd%d0%b8%d0%ba-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%b2%d1%98%d1%83-%d1%81%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0/
https://www.ohr.int/%d0%bd%d0%b5%d0%b4%d0%b5%d1%99%d0%bd%d0%b8%d0%ba-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%b2%d1%98%d1%83-%d1%81%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0/


Недељник: Како оцјењујете став премијера Србије о поштовању интегритета БиХ, али и јасну
подршку политици коју персонификује Милорад Додика у РС.

Валентин Инцко: Вјерујем да ће премијер Вучић и органи Србије, као што су обећали у бројним навратима,
и даље испуњавати обавезу поштивања територијалног интегритета и суверенитета БиХ. Он често упућује
врло снажне поруке у том погледу и ја их поздрављам. Што се тиче тога коме он лично даје политичку
подршку или не даје, није на мени да коментаришем.

Оно што је важно јесте да су се стране потписнице Општег оквирног споразума за мир сложиле да ће у
потпуности поштивати и унапређивати реализацију обавеза датих у Анексу 4 Општег оквирног споразума
за мир, што укључује и поштивање правоснажних одлука Уставног суда БиХ.

Недељник:  Шта  мислите  о  медијској  иницијативи  Бакира  Изетбеговића,  предсједавајућег
Предсједништва БиХ за ревизију поступка против Србије у Хагу за геноцид И агресију иако је она
као И Хрватска гарант Општег оквирног мировног споразума И све се искреније И учинковитије
односи у корист истинске имплементације мира  И мировног процеса у БиХ у складу са оцјенама
Савјета за имплементацију мира у БиХ.

Валентин Инцко: Увјерен сам да је важно пронаћи истину, јер без истине нема трајног помирења. На
политичарима је да утврде како ће то урадити. Двадесет година након рата, политичари би требали
гледати напријед и окренути се евроатлантској будућности БиХ.

Недељник:  Да  ли  имате  информације  о  томе  докле  је  стигла  истрага  поводом  напада  на
Александра Вучића  у  Сребреници, као и иницијатива за смјену координатора безбједносних 
агенција  на  Парламенту  БиХ  као  најнижи  степен  одговорности  за  оно  што  се  догодило  у
Поточарима.

Валентин Инцко: Не, немам те информације. Права адреса за ваше питање су правосудне и сигурносне
агенције БиХ.

У вези с нападом на премијера Вучића, који ја сасвим јасно осуђујем као што тај напад осуђује и локално
бошњачко  становништво,  очекујем  од  институција  БиХ  да  проактивно  дјелују  у  циљу  проналажења
починилаца и њиховог кривичног гоњења.

Недељник: Да ли имате информације докле је стигла истрага поводом пријетњи смрћу високом
представнику од стране изманипулисане омладине СНСД у новогодишњим ,,честиткама,, ?         

Валентин Инцко: Овим случајем се сада баве надлежне институције. Без обзира да ли се ради о мени
лично или било којој другој особи, пријетње смрћу су неприхватљиве и врло озбиљна ствар.

Не смета ми критика на мој рачун и свако има право да изрази своје мишљење. Међутим, овај експеримент
који је платио СНСД отишао је и корак даље, с обзиром да су неке од честитки садржавале пријетње смрћу
упућене мени и мојој породици. Тиме је пређена линија, а вјерујем да би сваки човјек на то тако гледао.

Недељник: Гдје видите себе за пет година и БиХ за десет година?

Валентин Инцко: Надам се да ћу у будућности видјети БиХ као пуноправну чланицу ЕУ. А што се мене
тиче, ја сам већ пензионисани аустријски дипломата и надам се да ћу више времена проводити са својом
породицом у свом селу и често долазити у посјету овој прекрасној земљи.


